
Ata da 07ª (sétima) sessão ordinária da Câmara Municipal de 
Tenente Laurentino Cruz/RN, referente ao 1º (Primeiro) Período 
Legislativo do Exercício de 2021 (Dois Mil e Vinte e Um).  

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de março de 2021 (Dois Mil e 
Vinte e Um), às 16:00 horas, na sede da Câmara Municipal, 
reuniu-se o Poder Legislativo sob a presidência do vereador 
Eliodelson Bezerra da Silva, e secretariada pela Vereadora 
Regiane Macêdo de Araújo, contando também com o 
comparecimento dos Vereadores Francisco Cleudimar da Silva 
Ferreira, José Ricardo de Morais, João Gonçalo dos Santos, 
Jerônimo Souza de Medeiros, Tomaz Araújo Cruz, Arthur 
Manoel de Medeiros Alves, João José de Macêdo. Em número de 
09 (nove). Havendo Quórum a Sessão foi iniciada, em seguida, o 
Senhor Presidente autorizou a secretária geral desta casa 
legislativa a realizar o sorteio dos vereadores destinados ao uso da 
palavra no grande expediente, conforme artigo 42, parágrafo 6º, 
do regimento interno. A sequência de oradores para uso da 
palavra no Grande Expediente ficou da seguinte forma: Arthur 
Manoel de Medeiros Alves, Regiane Macêdo de Araújo, João 
José de Macêdo, José Ricardo de Morais, Jerônimo Souza de 
Medeiros, Francisco Cleudimar da Silva Ferreira. Adiante, o 
senhor Presidente autorizou a 1ª (primeira) secretária Regiane 
Macêdo de Araújo a fazer a leitura da ata da sessão anterior, 
sendo esta submetida à discussão e posterior votação, aprovada 
por unanimidade de votos dos vereadores presentes. Logo após, a 
1ª secretária foi autorizada a ler as matérias do expediente que 
constaram das seguintes: Requerimento nº 042/2021 - Requer 
providências da Administração Municipal, juntamente com a 
secretaria de obras, para que seja feito um melhoramento no 
redutor de velocidade da Rua Damião Valério que fica de frente a 
residência de Jardel de Lailza, de autoria do Vereador Arthur 
Manoel de Medeiros Alves. Requerimento nº 043/2021  Requer 
providências da Administração Municipal, no sentido de que 
sejam construídos muros aos redores das UBS, de autoria do 
Vereador Francisco Cleudimar da Silva Ferreira. Requerimento nº 



052/2021 - Requer providências da Administração Municipal, 
juntamente com a secretaria de obras, para que seja construído um 
redutor de velocidade no cruzamento da Teônia Amaral com a 
Severino Gonçalo na esquina de Dora de Antônio Galé, de autoria 
do Vereador Arthur Manoel de Medeiros Alves. Requerimento nº 
053/2021  Requer providências da Administração Municipal, 
juntamente com a secretaria de obras, para que seja feito um 
serviço para tapar um buraco com cimento e brita diferente a 
residência de Chico Marcelino, de autoria do Vereador Arthur 
Manoel de Medeiros Alves. Requerimento nº 054/2021 - Requer 
providências da Administração Municipal, para que seja 
denominado o nome de Rita Cordeiro da Silva a uma das Ruas da 
cidade, de autoria do Vereador João Gonçalo dos Santos. 
Requerimento nº 055/2021 - Requer providências da 
Administração Municipal, para que seja feito o roço na RN 087, 
da entrada da cidade até o início da ladeira que dá acessibilidade a 
cidade de Florânia, de autoria do Vereador João Gonçalo dos 
Santos. Requerimento nº 056/2021 - Requer providências da 
Administração Municipal, para que seja feito a pavimentação da 
decida que fica próxima a residência de Luiz Pedro na 
comunidade Baixa do Mateus, de autoria da Vereadora Regiane 
Macêdo de Araújo. Requerimento nº 057/2021 - Requer 
providências da Administração Municipal, juntamente com a 
Secretaria de Educação, para que seja realizado um trabalho de 
reparos necessários (concertos) nas escolas, de autoria da 
Vereadora Regiane Macêdo de Araújo. Requerimento nº 
058/2021 - Requer providências da Administração Municipal, 
juntamente com a secretaria de Obras, para que seja feito a 
pavimentação ou até mesmo outro serviço, que solucione a 
questão do acumulo de água em tempos chuvosos ao redor da 
caixa de água da Baixa do Mateus, de autoria do Vereador 
Eliodelson Bezerra da Silva. Requerimento nº 059/2021  Requer 
providências da Administração Municipal, juntamente com a 
secretaria de Obras, para que sejam asfaltadas as Avenidas do 
município de Tenente Laurentino Cruz/RN, de autoria do 



Vereador Eliodelson Bezerra da Silva. Requerimento nº 060/2021 
- Requer providências da Administração Municipal, para que seja 
feito uma aquisição de um transporte VAN, Micro Ônibus ou 
Ônibus, para transportar os atletas do município, de autoria do 
Vereador Eliodelson Bezerra da Silva. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 005/2021  de autoria do Vereador Francisco 
Cleudimar da Silva Ferreira. Moção de Pesar  de autoria do 
Vereador Francisco Cleudimar da Silva Ferreira. Pareceres 
Favoráveis das Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e 
Redação e Finanças, Orçamento e Tributação ao Projeto de Lei nº 
006/2021  Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito 
adicional especial no Orçamento Geral do Município Exercício 
2021, e dá outras providências, do Poder Executivo Municipal. 
Dando continuidade o senhor presidente facultou a palavra no 
pequeno expediente onde os senhores vereadores aproveitaram o 
momento para fazerem alguns requerimentos verbais e 
apresentarem suas matérias. Logo após, a palavra foi facultada no 
Grande Expediente onde fez uso o Vereador Arthur Manoel de 
Medeiros Alves, que por sua vez argumenta relacionado a 
possibilidade da suspensão das sessões, apelando para que não o 
seja. Asseverando que os trabalhos Legislativos são de grande 
importância para o município. Regiane Macêdo de Araújo 
argumenta relacionado a disponibilidade do município 
disponibilizar testes rápidos de COVID-19 para os funcionários 
públicos, dizendo ainda que estará encaminhando ao Executivo 
um pedido para que sejam tomadas algumas medidas relacionada 
a equipe de enfrentamento do COVID-19, citando alguns destes. 
José Ricardo de Morais, inicialmente se congratula com o 
discurso dos senhores vereadores, dizendo que será necessário 
que seja feito uma investigação se realmente ficaram estes 
recursos em caixa relacionado ao COVID-19. Na oportunidade 
faz um breve arrazoamento relacionado aos coordenadores do 
município da gestão atual, asseverando que todos estão exercendo 
seus trabalhos com excelência, citando nome de coordenador da 
gestão passada que ganhavam sem exercerem suas funções.  



Jerônimo Souza de Medeiros, por sua vez assevera que ficaram 
recursos nos cofres públicos do COVID-19 da gestão anterior, 
sendo este mais de cem mil reais, apelando para que este recurso 
seja gasto com as necessidades relacionadas ao próprio. Citando 
ainda alguns questionamentos relacionados ao discurso do 
Vereador José Ricardo de Morais. Doando aparte a Vereadora 
Regiane Macêdo de Araújo. Francisco Cleudimar da Silva 
Ferreira, inicialmente se solidariza com os familiares que 
perderam seus entes queridos nos últimos dias, dizendo ainda que 
como vereador está exercendo sua função de defender a 
população em geral, asseverando que realmente existem 
preocupações relacionadas ao COVID-19, e que seria importante 
o Poder Legislativo seguir as normas do Decreto Estadual. Como 
não haviam mais vereadores inscritos no grande expediente o 
senhor Presidente agradeceu as palavras dos demais vereadores e 
se congratulou com as preocupações dos mesmos, asseverando 
que realmente se faz necessário que paralise os trabalhos 
legislativo, se congratulando ainda com o discurso do Vereador 
José Ricardo de Morais, fazendo alguns esclarecimentos 
relacionados aos assuntos abordados pelos Senhores Vereadores e 
para finalizar diz que a função do Vereador é de fiscalizar, vigiar 
e zelar pelo patrimônio público do município. Dando sequência, o 
senhor Presidente verificou a presença de todos os senhores 
vereadores e declarou iniciada a Ordem do Dia para votação das 
matérias, conforme artigo 44 do regimento interno colocando em 
única discussão e votação Moção de Pesar  de autoria do 
Vereador Francisco Cleudimar da Silva Ferreira. Em única 
Discussão e Votação Requerimento nº 039/2021  Requer 
providências da Administração Municipal, juntamente com a 
secretaria de obras, para que sejam construídos dois redutores de 
velocidade na Rua Damião Valério ao lado do Ginásio 
Poliesportivo José Pereira Filho, próximo a residência de Francys 
Emanuel, do Vereador José Ricardo de Morais. Em única 
Discussão e Votação Requerimento nº 040/2021  Requer 
providências da Administração Municipal, juntamente com a 



CAERN, para que seja disponibilizado um ponto fixo no 
escritório local, para abastecimento do carro pipa do município, 
do Vereador José Ricardo de Morais. Em única Discussão e 
Votação Requerimento nº 041/2021  Requer providências da 
Administração Municipal, no sentido de que disponibilize uma 
Casa de Apoio na cidade de Natal/RN, para Estudantes, pacientes 
e acompanhantes, do Vereador Arthur Manoel de Medeiros. Em 
única Discussão e Votação Requerimento nº 045/2021  Requer 
providências da Administração Municipal, no sentido de que 
sejam enviadas para esta Casa informações relacionadas a todas 
as permutas dos funcionários do município, do Vereador João 
José de Macêdo. Em única Discussão e Votação Requerimento nº 
046/2021  Requer providências da Administração Municipal, 
para que sejam enviadas á esta Casa a relação dos motoristas, com 
suas respectivas documentações em dias, que estão contratados 
pelo município, e especifiquem suas devidas secretarias, do 
Vereador João José de Macêdo. Em única Discussão e Votação 
Requerimento nº 047/2021  Requer providências da 
Administração Municipal, no sentido de que sejam enviadas para 
esta Casa informações relacionadas de como foram gastos os 
recursos que vieram para o município, destinados ao COVID-19, 
do Vereador Tomaz Araújo Cruz. Em única Discussão e Votação 
Requerimento nº 048/2021  Requer providências da 
Administração Municipal, no sentido de que seja disponibilizado 
um prédio público, para que seja instalada uma nova fábrica de 
costura no município, do Vereador Tomaz Araújo Cruz. Em única 
Discussão e Votação Requerimento nº 049/2021  Requer 
providências da Administração Municipal, para que seja feita a 
conclusão da pavimentação da Rua: Vicente Higino de Araújo, do 
Vereador Eliodelson Bezerra da Silva. Em única Discussão e 
Votação Requerimento nº 050/2021  Requer providências da 
Administração Municipal, para que seja feita a pavimentação da 
Rua: Tereza Marculino, do Vereador Eliodelson Bezerra da Silva. 
Em única Discussão e Votação Requerimento nº 051/2021  
Requer providências da Administração Municipal, para que seja 



feita a pavimentação da Rua: Naziozena Pires de Souza, do 
Vereador Eliodelson Bezerra da Silva. Em segunda Discussão e 
Votação Projeto de Resolução nº 001/2021  Altera o Parágrafo 
segundo do art. 42 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Tenente Laurentino Cruz/RN e dá outras providências, de autoria 
do Vereador José Ricardo de Morais  Mesa Diretora. Em única 
Discussão e Votação pareceres favoráveis das Comissões de 
Constituição, Legislação, Justiça e Redação e Finanças 
Orçamento e Tributação ao Projeto de Lei nº 006/2021  Autoriza 
o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional especial no 
Orçamento Geral do município exercício 2021, e dá outras 
providências  Poder Executivo Municipal. Em única Discussão e 
Votação Projeto de Lei nº 006/2021  Autoriza o Poder Executivo 
Municipal abrir crédito adicional especial no Orçamento Geral do 
município exercício 2021, e dá outras providências  Poder 
Executivo Municipal. Sendo todas as matérias aprovadas por 
unanimidade de votos dos Vereadores presentes. Logo após o 
senhor Presidente facultou a palavra à explicação pessoal, onde os 
senhores Vereadores não fizeram uso da mesma. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a todos e 
declarou encerrada a Sessão Ordinária convocando a próxima 
para o dia 07 (sete) de Abril de 2021, às 16:00 horas no Prédio 
Sede do Poder Legislativo Municipal. Câmara Municipal de 
Tenente Laurentino Cruz/RN, em 24 (vinte e quatro) de março de 
2021. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


